

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 20.000. Fără  
membri: Lei 15.000. Abonament anual  
pentru întreprinderi: Lei 500.000

## „Distrugeți minciuna abominabilă a unui război între națiuni“

— a declarat d. Noel Baker cu prilejul unui discurs —

BONDRA, 26. — Eri cu prilejul zilei Independenței Greciei, președintele Truman a trimis o telegramă de felicitare regelui George al Greciei.

Într-un discurs radiodifuzat cu acest prilej, d. Noel Baker, ministru de stat în guvernul britanic, adresându-se popoului grec a spus:

— Anglia se bucură de ajutorul pe care Statele-Unite intenționează să-l acorde Greciei.

Distrugeți minciuna abominabilă a unui război între națiuni — a încheiat ministrul britanic, fiindcă nimic nu este mai departe de adevăr!

Ședință secretă în Camera Reprezentanților cu privire la Grecia

WASHINGTON, 26. — Camera Reprezentanților din Statele Unite a jinit eri o ședință secretă în care s'a ascultat raportul ambasadorului american în Grecia.

La terminarea ședinței, președintele Camerei a declarat că în urma raportului, membrii comitetului pentru politica externă au ajuns la concluzia că propunerile președintelui Truman pentru ajutorarea Greciei sunt întemeiate.

Tot eri, postul de radio american a luat decizia să introducă emisiuni în limba turcă și greacă pentru cele două țări.

## Stare de alarmă la frontiera Mongoliei exterioare

SHANGHAI, — Corespondentul Agenției FRANCE PRESSE află din surse sovietice că guvernul Mongoliei Exterioare a ordonat trupelor să pazească frontiera cu China să stea în stare de alarmă în urma recentelor schimburi militare din China.

Guvernul mongol a ordonat ca orice chinez înarmat să traverseze frontiera să fie imediat dezarmat și internat.

## Destiintarea vizei de pașapoarte între Grecia și Turcia

ANKARA, 26. — Agenția de presă turcă anunță din Ankara că s'a început negocierile cu Grecia în vederea destiintării vizei de pașaport între cele două țări, pentru toți călătorii care vor să viziteze reciproc cele două țări.

## Comisia de anchetă în Balcani a sosit la Sofia

SOFIA, 26. — Comisia de anchetă a Organizației Națiunilor Unite pentru elucidarea situației din Balcani a sosit la Sofia unde va rămâne timp de 4 zile după care va pleca în Jugoslavia.

Ministerul ordinii publice din Grecia anunță că la răsărit de Salonic după o luptă de 6 zile între partizani și forțele guvernamentale au fost uciși 40 partizani, iar 6 luptători prizonieri.

## Delegații sovietului suprem au vizitat postul de radio Londra

LONDRA, 26. — Delegații sovietului suprem au vizitat serviciul european al postului de radio Londra în momentul când se transmitea jurnatul în limba rusă. În tot timpul vizitei, drapelul sovietic fusese arborat pe clădirea Postului.

Deputații au primit explicații arătându-se că postul de radio Londra

emite fără încetare ziua și noaptea în 40 de limbi diferite și că postul de radio Londra are misiunea de a apăna piața popoarele între ele.

Delegații sovietici au declarat că postul este audiat până în cele mai îndepărtate regiuni ale Uniunii Sovietice.

## Noii tratative între Cehoslovacia și Ungaria pentru schimb de populație

BRATISLAVA, 26. — O nouă comisie maghiară a sosit la Bratislava pentru a relua tratativele în vederea schimbului de populație. D. Gyöngyösi se va alătura mai târziu acestei comisii.

Din Budapesta se anunță că nume roși foști SS-iști au trecut clandestin din Jugoslavia în Ungaria unde au început o activitate pro nazistă.

## Cum va fi repartizat împrumutul pentru Grecia și Turcia

WASHINGTON, 26. — D. Clayton, subsecretar de stat la Economia americană a făcut o expunere în comisia afașerilor stabelor a Senatului arătând că ajutorul de 200 milioane dolari va fi repartizat în proporție de 50 milioane pentru refacerea căilor erate, a șoselelor și pentru acceptarea unor reforme economice.

Cele 100 milioane dolari pentru Turcia vor fi o contribuție pentru securitatea acestei țări, adică pentru echiparea armatei și refacerea căilor ferate.

Ajutoarele pentru scopurile militare nu vor fi scoțite drept împrumuturi ci alocații.

## S-a terminat evacuarea orașului Pola

POLA, 26. — Evacuarea portului Pola care revine Jugoslaviei a fost terminată. Un număr de 28.000 de italieni au părăsit orașul, răspândindu-se în diferite regiuni ale Italiei.

## Evrei mascați au jefuit Banca de Scont din Tel-Aviv

TEL-AVIV, 26. — Un grup de evrei mascați au atacat eri și jefuit Banca de Scont din Tel-Aviv furând suma de 25.000 lire sterline.

La Ierusalim mai mulți conducători ai terorștilor au fost agestați în oraș.

## Statele Unite vor cere tutela asupra uneia din fostele colonii italiene

LONDRA, — Redactorul diplomatic al lui „Sunday Times” își exprimă credința că guvernul

Statelor-Unite va cere să i se acorde tuteau una din coloniile italiene, sau chiar alocarea unei baze sau mai multor baze în fosta Africa de Nord Italiană.

Ziarul adaugă că această cerere ar fi într-un tot conformă cu noua politică nord-americană de interes mai direct și mai activ în Mediterana și Orientală, manifestată prin sprijinul economic și financiar nord-american acordat Turciei și Greciei, ca și prin vechile angajamente luate de Statele-Unite față de Arabia Saudită și prin legătura cu interesele petrolifere anglo-iraniene

## Statele Unite au retras anumite pasagi din documentele secrete referitoare la Grecia

WASHINGTON, 26. — Departamentul de stat pentru chestiunile externe a retras acum unele pasagi din documentele secrete date în legătură cu privire la Grecia și Turcia.

Astfel a fost retras pasagiul prin care se cere ca insula Cypru de sub mandat britanic să fie retrocedată Greciei, precum și pasagiul referitor la creșterea de zone libere în portul Salonic.

De la aceste pasagi au fost retrase deosebit de mult pasagiul de vedere final al politicii americane în această privință, și lavoarea Bulgariei și Jugoslaviei.

# De ce a fost necesară majorarea tarifului de către Soc. de telefoane

Societatea de telefoane a obținut o majorare a tarifulor, care din Aprilie 1946 rămăseseră neschimbate.

Această majorare a fost necesară în urma marilor investiții pe care Soc. de telefoane a trebuit să le facă pentru a repara pagubele imense pe care le-a cauzat războiul și în special după retragerea germanilor, în August 1944, știut fiind că în retragerea lor nemții au distrus multe instalații de telefon public.

De altă parte, în timpul bombardamentelor au fost distruse parțial sau total 29.000 posturi telefonice din cele 98.000 existente. Toate aceste distrugerii cuprinzând între altele 19.000 km. circuite interurbane au fost restabilite.

În afară de aceasta, Soc. de Telefoane a instalat 51.000 posturi noue ceea ce reprezintă o creștere cu 30 la sută mai mult decât exista în August 1944.

S-a mai adăugat la rețeaua existentă un mare număr de circuite interurbane grație cărora societatea a putut stabili un număr crescând de convorbiri interurbane, înainte de război, maximumul de convorbiri interurbane lunar a fost de 800.000. În Ianuarie a.c. s'au înregistrat 1.300.000 convorbiri lunare interurbane adică o creștere față de cea mai bună perioadă din trecut a societății de 63 la sută.

Trebuie remarcat că deși s-au depus toate eforturile, nu totdeauna calitatea acestor convorbiri a fost satisfăcătoare, aceasta din cauză că centralele și linie interurbane nu sunt încă în stare normală, sau sunt supraîncălzite în urma unor circumstanțe speciale.

Cifrele arată, în orice caz, eforturile și realizările Societății de Telefoane în această perioadă:

S'au instalat în acești 2 ani următoarele centrale automate nou în provincie: la Giurgiu 1000 linii, la Bacău 1000 linii, la Cluj s'a instalat o centrală manuală provizorie de 1000 linii în locul vechei centrală automate distrusă complet de nemți. Unele centrale au fost apoi mărite și anume s'au adăugat la Timișoara 600 linii, Brașov 500 linii, Brăila 400 linii, Galați 400 linii, Constanța 400 linii, Ploiești 300 linii, Iași 500 linii.

Centralele telefonice sunt un bun colectiv și obligația societății este ca în împrejurări ca acestea, când dificultățile de adus materiale din străinătate sunt cunoscute, să aplice metodele necesare pentru a avea o exploatare normală.

O altă dificultate este aceea a deranjamentelor cauzate de freze izolate de exterior, care fiind de cauciuc trebuie înlocuite la 2-4 ani și care din lipsă

de materiale nu s-au înlocuit în medie de aproape 7 ani.

Aceasta se remediază prin instalarea de noue cabluri telefonice pentru a se scurta cât mai mult lungimea de fir izolat. N-au fost de mare ajutor în această privință cablurile telefonice aduse din URSS și care sunt în curs de instalare.

Pe de altă parte, prin dorința de a mări capacitatea centralelor telefonice, societatea a plasat în fabricile din Amers în Iulie 1946 comenzi pentru 10.000 linii. Fabricile au început construcția centralelor numai cu un avans de 25 la sută. Valoarea comenzii este de aproximativ 1.500.000 dolari.

Rețelele interurbane din provincie necesită o recondiționare pe o scară foarte mare.

## Adunarea generală a societății centrale de ajutorare a muncitorilor grafici

În ziua de 9 Martie a.c. s'a ținut în localul propriu — după reînființare — prima adunare generală a societății centrale de ajutorare a muncitorilor și muncitoarelor grafici din România, circumscripția Arad.

La orele 10 a.m. — după o jumătate de oră de așteptare — adunarea generală se consideră constituită. Colegul Neguș Ioan salută pe cei prezenți și declară adunarea generală deschisă.

Face raportul moral și material al comitetului administrativ pe cele 15 luni trecute (de la 1 Oct. 1945 — 31 Dec. 1946) și scoate în evidență evenimentele mai importante, ca: hotărârea reînființării „Fondului de ajutorare” al sindicatului Arad, precum și hotărârea de afiliere a muncitorilor grafici la „Societatea centrală de ajutorare a muncitorilor grafici din România” cu sediul la Cluj; face istoricul acestei societăți de ajutorare muncitorești, unica de acest gen în țară, care în Arad a luat ființă în anul 1868, a funcționat independent până în anul 1888 când s'a afiliat la centrala din Budapesta, iar după primul război mondial în 1919 s'a afiliat la centrala din Cluj; unde a fost până la 1940, când a fost dizolvată odată cu breșele subînțiază activitatea comună a acestor 2 organe: sindicat și societate de ajutorare, care au întărit organizația tipografilor precum și spiritul de înțelegere și jertfă al colegilor față de invalizi și membri ai vizați la ajutoarele statutare.

La raportul material arată că în a-

Ca să se vadă importanța acestor lucrări este destul să amintim că sunt necesare 55 vagoane de cărmă de cupru și o mare cantitate de stâlpi, țigări curbe, sârmă de fier, izolatori, etc.

Trebuie să arătăm cu acest prilej că au fost restabilite legăturile internaționale cu 15 țări din Europa precum și cu Statele Unite ale Americii.

Pentru a face față nevoilor de intrare și exploatare, societatea de telefoane nu are alte surse de venituri decât tarifele sale.

Tariful de azi reprezintă în comparație cu 1938 o mărire de 158 de ori, ceea ce este coeficientul cel mai mic de mărire printre utilitățile publice și cu mult sub coeficientul de scumpire al materialelor telefonice sau diverse ce sunt întrebuținate de Soc. de Telefoane.

În ziua de 9 Martie s'au plătit ajutoare în suma de lei: 3.340.500 (ajutoare de învalditate, somaj și boală), iar de sărbătorile Crăciunului s'au împărțit la 12 ianvari câte 100.000 lei ajutoare extrastatale precum și la șomeri și belnavi în sumă de 1.670.000. În total s'au acordat ajutoare peste 5 milioane lei. Adunarea generală constatând că ajutoarele existente nu mai corespund scumpetei de astăzi a acceptat propunerea „Prezidenței centrale” de a urca atât cotizațiile cât și ajutoarele la de patru ori mai mult, cu începere de la 1 Aprilie 1947.

Și din această hotărâre se evidențiază un spirit de jertfă dezvoltat al arădanilor pentru semeni lor mai bătrâni și a celor ajunși la riscuri.

Apoi aminteste cu pietate, de membri morți în timpul bombardamentelor din Arad: Madi Alexandru, senior, fost președinte și casier al societății am îndelungată, Berenyi Ed., Hans A. și soția, iar în cursul anului trecut au decedat Molnar Emeric și Pap Ețena; în memoria lor se păstrează un minut de reculegere.

Ca încheiere mulțumește conducerea sindicatului pentru colaborarea acordată comitetului administrativ și societății de ajutorare în activitatea sa din anul trecut.

Urmează la cuvânt colegul Sechereș D., Peja Iosif, Pașcu Ch. Toma Iacob Csáky Margareta ș. a.

După ce colegul președinte Neguș Ioan dă răspuns vorbitorilor și lămurăște unele probleme ridicate adunarea

generală dă comitetului administrativ absolutoriul cerut.

Apoi a fost proclamat reles cu unanimitate vechiul comitet înregit cu 4 noui membrii. Componența este următoarea:

Neguș Ioan, președinte; Schwarz A. vice președinte; Tirs Ludovic casier. Gruița Silvestru controlor, Ghiuș Ioan, notar

Membrii: Hăuș Fr. Artoș Ernest, Bodea Găgor, Csáky Marg., Blum, iar din oficiu președințele și vice președințele sindicatului.

După ce la partea ultimă din ordinea de zi se fac unele propuneri, adunarea generală a luat sfârșit la orele 12.15.

N. BRĂȘOVEANU

**A** Marele succes din pr. 947  
**R** Gaby, Silvia, Pierre Br. în  
**O** Femeia fatală  
CORSO Repr. 3, 5, 7.

Toată lumea trebuie să vadă cel mai frumos film din sezon  
**Suflete rălăcite**  
După renumitul roman al lui STEFAN ZWEIG

### Informațiuni

SINDICATUL HIGIENA ARAD, convocă toți membrii și frizerii și coaforii la Adunarea Generală. Va avea loc Vineri 28 Martie a.c. pentru frizerii la ora 6.30 d. m. iar pentru coaforii la ora 5.30 d. m. La ordinea de zi fiind chestiunea indemnizației speciale cât și alte probleme de importanță, membrii sunt obligați în interesul lor să ia parte la această adunare.

**Atelier nou pentru cărucioare „PELCO”**  
Fabrică:  
cărucioare-sport, adânci, tapitate, după cele mai noi modele.  
Comenzi și reparații execută în cel mai scurt timp.  
**PEL CZ KAROLY**  
Arad bd. Regele Ferdinand 38  
Rugăm sprijinul Onor. public

### Mica publicitate

UN PIAN vienez de vânzare. Informații la ziar și str. Balaș nr. 17.

CARUCIOR-Sport pentru copii de vânzare, str. Căpt. Ignat nr. 42

**FRANZ KLUG**  
întreprindere de înmormântării, Arad  
B-dul Regele Ferdinand 37.  
Producție proprie.  
Prețuri reduse. Tel 14-30

Cumpărăm 800 bucăți  
**Plăci ETERNIT**  
40x40 cm.  
și un DULAP pentru haine.  
Industria Agric. Ardeleană  
Tel. 18-00.

**URANIA** la 3, 5 și 7  
**TINO ROSI**  
cel mai bun tenor, în  
**Diavolul dragostei**

**GRESII pt. coase! GOMBAR**  
dep. de pietre de moara Arad, p. Mihai Viteazul 16.

**SVDY** Telefon: 32-22. AZI, ultima zi:  
**VIVIAN ROMANCE**  
**Beția Simburilor**  
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. — Duminica Matineu la ora 11.30

# Nouile cote de impunere pentru comerț, industrie, proprietățile clădite și profesiunile libere

Nouile legi cu caracter fiscal, alcătuite de Ministerul Finanțelor și care vor intra în vigoare odată cu bugetul general al statului pe exercițiul 1947-48, începând dela 1 Aprilie a. c., vor veni zilele acestea în discuția Parlamentului.

Unul din principalele proiecte de legi este și acela al modificării legii contribuțiilor directe.

## IMPUNERILE PE CLĂDIRI

Astfel cotele de impunere la veniturile din proprietățile clădite s'au fixat, după cum urmează:

Până la 4 milioane lei 20 la sută; dela 4—10 mil. 25 la sută; dela 10—30 mil. 30 la sută; dela 30—60 mil. 35 la sută; dela 60 la 100 milioane 40 la sută; dela 100—200 mil. 45 la sută; peste 200 milioane 50 la sută.

Veniturile capitalurilor imobiliare au fost deasemenea supuse unor noi cote de impunere.

Totodată Ministerul Finanțelor după cum am arătat într'un număr trecut, a hotărât amânarea recensământului proprietăților clădite până la 1 Aprilie 1948.

## ANULAREA UNOR SANCTIUNI

La fel se prevăd și o serie de anulari a unor sancțiuni aplicate unei categorii de contribuabili pe care le vom enumera mai jos. Este vorba de industriași și comercianți impuși până la 15 milioane lei venit și care nu și-au ținut regulat registrele. Ei vor fi scutiți de sancțiuni, dacă în termen de 60 zile dela data publicării legii vor plăti o taxă forfetară de 200.000 lei.

Deasemenea prin noua procedură fiscală, societățile cooperative vor putea face modificarea pe cale administrativă a impunerii, indiferent de valoarea procesului verbal și chiar dacă au fost judecate în fond în apel, cu condiția să fie înregistrată la serviciile fiscale până la data de 31 Mai 1947.

## IMPOZITUL PE VENITURILE COMERCIALE

În modificările aduse prezentei legi, sunt supuse unui impozit care se va aplica pe tranșe, cu cotele de mai jos, veniturile nete din întreprinderile comerciale și industriale: până la 4 milioane lei 20 la sută; dela 4-10 mil. 23 la sută; dela 10—30 mil. 27 la sută; dela 30—60 mil. 32 la sută; dela 60—100 mil. 36 la sută; dela 100—500 mil. 40 la s.; dela 500 milioane până la 1 miliard 45 la sută; dela 1—2 miliarde 50 la sută; dela 2—5 miliarde 55 la sută; peste 5 miliarde cu 60 la sută.

Orice întreprindere industrială și comercială pentru care venitul minimal nu poate fi stabilit potrivit legii, va plăti un impozit minimal de două milioane lei.

## IMPOZITUL LIBER-PROFESIONISTILOR

Liberi profesioniști vor fi supuși unui impozit asupra venitului, aplicat pe tranșe astfel: până la 4 milioane 15 la sută; dela 4—10 mil. 18 la sută; dela 10 la 30 mil. 24 la sută; dela 30-60 mil. 28 la sută; dela 60—100 mil. 32 la sută; dela 100—200 mil. 36 la sută; dela 200—500 mil. 40 la sută; peste 500 mil. 45 la sută.

Pentru veniturile din lucrări literare până la 30 milioane se aplică un impozit de 1 la sută; dela 30—45 mil. 3 la sută; dela

45—60 mil. 5 la sută și peste 60 milioane 10 la sută.

Venitul global Impozabil, prevăzut la art. 64 din CCD se modifică astfel: până la 5 milioane 15 la sută; dela 5—10 mil. 17 la sută; dela 10—20 mil. 20 la sută; dela 20—50 mil. 24 la sută; dela 50—100 mil. 28 la sută; dela 100 la 200 mil. 32 la sută; dela 200—500 mil. 38 la sută și peste 500 milioane 45 la sută.

Odată cu nouile legi fiscale, Ministerul Finanțelor va depune la Cameră, și legea pentru modificarea și completarea MAT, privitoare la organizare și taxe de consumație, care prevede și o sporire a taxelor pe brevetele de beuturi spirtoase.

Monopolul alcoolului va putea vinifica și cumpăra vinuri, sortându-le după cerințele piețelor străine în vederea exportului.

## Comisiile pentru examinarea învățătorilor la examenul pentru gradul II

Comisiile de examinare vor fi compuse din: un profesor de pedagogie, un profesor de limba română, un profesor de științe, un inspector general, delegat al Ministerului, un delegat al Uniunii Sindicatelor Învățătorescilor.

Membru în comisie pot fi învățătorii cu ex. de capacitate pentru inv. secundar, în specialitatea respectivă.

Pentru examinarea învățătorilor de îndelungă practică, un maestru, iar pentru inv. dela grădinițe de copii o

inspectoare pentru școlile de copii mici.

Nota asupra activității pentru definitivat trebuie să fie cel puțin 7, iar nota specială pentru gradul II cel puțin 5.

Comisiunea va proceda în prealabil, la verificarea actelor candidaților, nefiind admisă la examen decât a celor care îndeplinesc condițiile prevăzute de art. 143—145 pentru definitivat și art. 150—153 pentru înmatricularea de gr. II.

## O interesantă plângere depusă la poliție

Coloman Reviczky coproprietarul firmei Fertex din Arad a depus o reclamație la Poliție contra cumnatului său, Eduard Lengyel, despre care afirmă că împreună cu numitul Ioan Zolnai în ziua de 9 Februarie a. c. l-a bătut, lovindu-l cu pumnii, în locuința lui Zoltan Dresser din Arad, bd. Elisabeta nr. 32. Se mai arată că în urma bătăii, acesta a primit un șoc nervos și de atunci, sunt aproape două luni, stă sub tratament medical. În urma lovirii a fost rănit și la ochiul stâng și de atunci vederea lui s'a stricat în așa fel, în cât este silit să umble în fiecare zi la tratament.

Reviczky reclamă și pe soția lui Zoltan Dresser, pentru faptul că în ziua de 23 Martie 1947, l-a amenințat cu un briciu, că dacă

stă de vorbă cu soția sa, Irina Reviczky, cu care de astfel este în divorț, atunci îl bate.

Reviczky arată în reclamația sa că toată șicana provine din intenția de a exercita o presiune pentru ca să divorțeze de soția sa.

Cazul se cercetează de organele Biroului Judiciar.

## I se jefuește atelierul pentru a treia oară într'un an

Înainte cu câteva zile Ioan Șimandău maestru strungar de lemn din Arad str. Greceanu 4, dăminea când a deschis atelierul cu surprindere a constatat, că în cursul nopții cineva prin spargere a intrat în atelier de unde a furat diferite lucruri și 2 milioane lei din seitar. Păgubașul s'a prezentat la poliție depunând reclamație și organele de la biroul judiciar a în-

ceput cercetările, însă până în prezent fără rezultat.

Nu este primul caz de furt la Șimandău. În timp de un an de trei ori el a fost jefuit și de fiecare dată după același sistem, cu deosebirea că după spargere și furtul obiectelor în valoare de zece de milioane lei hoșii au dat foc la atelier. Verosimil că tot aceeași persoană sau bandă este autorul furtului, dintre aceia, cari cunosc bine situația în atelier. Ar fi bine dacă poliția ar face o cercetare riguroasă cu atât mai mult cu cât păgubașul este un maestru tânăr pe care fururile acestea l-au păgubit foarte mult.

## SPORT

### Etapă variată la concursurile de popice

În cadrul cupel sindicale ITA programul etapei ce urmează, este următorul:

În 26 Martie, orele 15.30: ITA II—ITA III; la 27 Martie, ora 17.30 Vulturul—Transilvania; orele 18.30 Vulturul—Măcelari; la 28 Martie, ora 19 CFR—Măcelari ora 20 Metal—ITA III; la 29 Martie ora 16.30 Voința—Tricolor; la ora 18 Tricolor — Măcelari; ora 19.15 Voința—Măcelari.

În campionatul regional s'au disputat următoarele partide:

Seria A: Transilvania — Metal 245:251, CFR — AMEFA 243:230; Măcelari — Fortuna 207:179, ITA—CAA 253:236, Armonia — Tricolor 216:212, Sparta — Prietenii 259—254, ITA — Prietenii 251—225.

Seria B: Grădiște — Voința 175:141, Teba—Înfrățirea 197—192, Avântul — Depou-CFR 219—176, SGA—Vulturul 180:139.

Programul etapei proxime e, după cum urmează:

Seria A: la 29 Martie, ora 17: CAA — Sparta, 30 Martie la ora 10: Transilvania—AMEFA, la ora 11: Fortuna — Tricolor, la orele 11.30 CFR—Măcelari, la ora 16: Prietenii—Metal, la ora 17. Armonia—ITA.

Seria B: la 26 Martie ora 19: Avântul—Gloria, la 30 Martie, ora 9.30: SGA—Gutenberg; la ora 10 Depou-CFR — Voința, Înfrățirea—Grădiște, la ora 17: Vulturul—Teba.

Duminecă începe etapa de primăvară în Divizia C.

Campionatul Diviziei Naționale C, se va începe Duminecă în toată țara. Echipele arădane din această categorie au făcut pregătiri serioase și Duminecă vor lupta din toate răsputerile. La Arad sunt programate mai multe jocuri din această competiție.

## CINEMA

ARO: „Femeia fatală”  
CORSO: „Suflete răăcite”  
FORUM: „Hacsek și Sajo”  
ROYAL: „Cavalcada tinereții”  
SAVOY: „Betia simțurilor”  
URANIA: „Blestemul dragostei”

## ROYAL

AZI, marele film premiat cu premiul păcii dela Cannes:

## Cavalcada tinereții

Impozante manifestări sportive. Dansuri, culori desfătăcare.

Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30, 9. Dumin. la 10 și 11.30 Matineu

## Azi la FORUM

### Hacsek și Sajo

### RADEȚI CU NOI

cu Jăvor Păl și Tolnay Klári



### Prinderea unor spargători

ARAD. — Seara a noaptea în comuna Feinac, jud. Timis s'au înregistrat mai multe furturi prin spargere. Astfel în localitatea Vornica Lubomir de unde s'au furat suici slănină și alte lucruri, în valoare de 10 milioane lei, la Dena Durașca din podul care s'au furat lână în valoare de câteva milioane lei. Păgubașii au reclamat ca zădărnici și totodată s'au urcat pe tren ca să urmărească hoții. Și de fapt Voșnica Lubomir a văzut în gara Zădărnice un sac proprietatea lui păin și alimente. Imediat a anunțat pe d. comisar Ioan Pop care făcea control pe tren. Comisarul a legitimat pe individul care era cu sacul și s'a dovedit că este din Moldova și a fost împreună cu doi tovarăși ai săi în comuna Feinac. Hoții se numesc: Frenie Rusu, Ioan Sârbu și Gheorghe Budeanu au fost conduși poliției în Arad unde a început audierea lor. Toți trei, au recunoscut fapta și lucrurile furate s'au găsit asupra lor. Păgubașii s'au pri-  
mit înapoi lucrurile.

În cursul cercetărilor s'a prezentat în poștile Dimiștie Barbu din vechiul oraș și a reclamat că eș a fost tâlhărit de către hoții amintiți care i-au furat două milioane de lei pe soacua hoșei Nouă Jud. Timis unde s'a întâlnit cu ei. Cercetările care sunt făcute ed comisar Pop, condus de agentul Iazac, continuă deoarece se bănuiește că vor fi și săvârșit și alte fapte.

### Sosirea ajutoarelor alimentare donate de Guvernul Englez

— În cursul zilei de astăzi vor sosi la Băneasa cele 70 vagoane englezești, încărcate cu alimente, reprezentând darul guvernului englez pentru guvernul român, alimente destinate regiilor secetoase.

În gara Băneasa așteaptă 2 trenuri românești, unul denumit trenul albastru iar al doilea trenul roșu care vor încărcă în prezența delegațiilor guvernului român și englez, alimentele trimise. Ajutoarele vor fi distribuite.

**Cititi și răspânditi**  
**Libertatea poporului**

## Delegatul sovietic în Consiliul de securitate a făcut uz de dreptul de veto

LAKE-SUCCESS, 26. — Consiliul de securitate a ținut ieri o nouă ședință, discutând plângerea Angliei împotriva Albaniei, referitor la minarea canalului Corfu, care a provocat moartea unui număr de 40 marinari britanici.

Delegatul Franței, d. Parodi, a făcut un apel dresat Angliei și Albaniei pentru a rezolva chestiunea pe cale mutuală deși unele indicii arată vinovăția Albaniei.

D. Lang, delegatul Poloniei, a cerut absolvirea Albaniei de orice responsabilitate.

# Ultima oră

## Conferința de la Moscova

### Cine va asuma răspunderea semnării și aplicării tratatului de pace cu Germania?

MOSCOVA, 26. Miniștrii de externe s'au întrunit ieri sub prezidenția dlui Molotov.

Primul a luat cuvântul d. Marshall care a sugerat ca toate statele care au luat parte în războiul împotriva Germaniei să fie ascultate în vederea redactării tratatului de pace. Cei patru miniștri de externe la care se va adăuga și un delegat al Chinei urmează apoi să întocmească în redacție finală tratatul acesta urmând să fie

acceptat după un vot cu o majoritate de două treimi.

D. Marshall a arătat că nu ar trebui să se ceară unui guvern să semneze tratatul de pace, în schimb să existe o clauză care să oblige respectivelor guverne să respecte tratatul.

D. Bidault a sprijinit propunerea dlui Marshall, în schimb d. Bevin și-a manifestat îndoielă dacă o asemenea clauză este legală.

D. Molotov, în calitate de președin-

te a luat ultimul cuvânt și acestuia i se acordă răgaz înainte de a se prima punctul d-sale de vedere. D. Molotov ar fi de acord cu d. Bevin și crede că un guvern central german ar putea semna tratatul de pace.

În ce privește propunerea sovietică de a accepta și Albania și Iranul de a participa la discuții, chestiunea a fost referită adjuncților.

Într-o ședință ultimă se pare că vor avea cu privire la tratatul de pace.

### Spiritul nazist își face din nou loc în Germania

— O conferință a adjuncților pentru reeducarea poporului german —

MOSCOVA, 26. — D. Bidault ministrul de externe al Franței, a propus ca în cursul lunii lunie să se convoace o conferință a adjuncților referitor la reeduca-

rea Germaniei, deoarece se impune o deosebită vigilență contra spiritului nazist care își face din nou loc în Germania. O anumită propagandă — în urma lermii grele prin care a trecut Germania — vrea să arate că sub dominația lui Hitler situația a fost mult mai bună decât sub ocupația aliată. Poporul ger-

man se află astăzi la cel mai scăzut grad de depresiune morală și acest punct nevralgic trebuie înlăturat.

Pe de altă parte s'a arătat că presa germană s'a bucurat de o deplină libertate în special în ce privește plângerile cu privire la distribuția alimentelor.

### Nou și însemnate progrese realizate în discutarea tratatului cu Austria

MOSCOVA, 26. — Adjuncții pentru Austria au realizat ieri progrese însemnate în ce privește unele clauze politice și militare din tratatul de pace cu Austria.

În urma faptului că d. Gusev a căutat de acord propunerea cu colabii

adjuncți, s'a stabilit ca armata austriacă să aibă un efectiv de 53.600 oameni.

În ce privește clauzele politice, s'a stabilit ca toate organizațiile interzise să poartă decumirea de organizații naziste, cu fasciste.

### 3000 agenți de investigație vor analiza lealitatea funcționarilor americani

WASHINGTON, 26. — Corespondentul postului de radio bri-

tanic, d. Donald Mayer arată că în conformitate cu ordonanța prezidențială a dlui Truman în legătură cu Investigarea lealității funcționarilor americani va fi nevoie de circa 2500—3000 de agenți speciali. Vor fi investigate toate persoanele și asociațiile care simpatizează cu ideea răsturnării guvernului american prin mijloace neconstituționale.

În opinia publică americană domnește impresia că măsură prezidențială a dlui Truman va prejudicia libertatea individuală.

### Destituirea ministrului plenipotentiar Al. Crețianu

Monitorul Oficial de Luni publică decretul prin care d. Alexandru Crețianu ministru plenipotentiar și d. Gheorghe Anastasiu prim secretar de legăție, sunt destituiți.